
 
 
 
 
 
 
 
 

Folketingets Social- og Indenrigsudvalg 

Folketingets Social- og Indenrigsudvalg har d. 20. november 2015 stillet følgende 

spørgsmål nr. 62 (alm. del) til social- og indenrigsministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Jakob Sølvhøj (EL). 

Spørgsmål nr. 62: 

”Ministeren bedes beregne, hvad det vil koste at tillade borgere, der har § 97- 

ledsageordning, at opspare deres hjælpertimer over 12 måneder (max 180 timer) i 

stedet for de nuværende 6 måneder (max 90 timer)?” 
 
Svar: 

En beregning af de økonomiske konsekvenser forudsætter kendskab til, hvorledes 

udnyttelsesgraden af ordningen er, herunder brugen af den eksisterende mulighed for 

at opspare ledsagetimer. Sådanne oplysninger foreligger ikke. Baseret på den falden-

de udvikling i gennemsnitsudgifterne til ordningen kan det dog antages, at det gen-

nemsnitlige forbrug af timer i ordningen er lavere end det maksimale på 15 timer, jf. 

tabel 1. 

 

Tabel 1  

Gennemsnitsudgift for ledsageordningen (§§ 45 og 97) i kr. 2015-pl 

 
2008 2009 2010 2011 2012 

Gennemsnitsudgifter pr. 
person (kr.) 

31.064 26.095 26.358 24.610 22.187 

*Der forligger kun landsdækkende data for såvel udgifter som antallet af brugere af ordningen frem til og med 2012. Det er 
ikke muligt at opsplitte udgifter på hhv. § 45 og § 97. 

 

Såfremt det blev muligt at opspare ledsagetimer over 12 måneder, måtte det forud-

sættes at medføre, at flere modtagere øgede deres timeforbrug og ville anvende ord-

ningen i større omfang end i dag.  Merudgifterne afhænger af, hvor mange personer 

der ville benytte sig af at bruge uudnyttede timer inden for de 12 måneder. Som reg-

neeksempel kan det oplyses, at en stigning i det gennemsnitlige forbrug af ordningen 

på 10 pct. vil medføre merudgifter på samlet set ca. 20 mio. kr. (2015-pl). 
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